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ВСТУП 
 

Застосуваннястратегічного  підходу до управління діяльністю 

підприємства є нагальною потребою суб’єктів ринкової діяльності. 

Середовище, в якому вони функціонують, характеризується нестабільністю і 

непередбачуваністю.  Тому  екстраполяційне  довгострокове  планування  не 

може бути інструментом коригування росту і розвитку підприємств. На зміну 

приходить стратегічне управління. Не виключенням є і зовнішні комунікації. 

Комунікаційна стратегія є вектором, що спрямовує комунікативну діяльність 

підприємства  у  потрібному  руслі,  відповідно  запитів  ринку  та  потреб 

споживача. 

У зв’язку з цим особливої актуальності набуває пошук альтернативних 

рішень в системі стратегічного управління підприємствами, зростає роль і 

значення процесу розробки та реалізації стратегій підприємств. Дані рішення 

повинні бути спрямовані на формування ефективної системи інформаційного 

впливу на споживачів і посередників, що можливе шляхом розробки 

комунікативної стратегії підприємства та системи заходів з її реалізації, що 

підкреслює актуальність обраної теми дослідження. 

Питанням дослідження комунікацій підприємства приділяється досить 

багато уваги як вітчизняними, так і зарубіжними вченими. Серед 

закордонних можна виділити праці: Ф. Котлера, Ч. Сендіджа, Г. Армстронга, 

К. Келлера, Т. Левітта. Що стосується України, то дослідженню комунікацій 

присвячені теоретичні та практичні напрацювання та розробки відомих у цій 

сфері вчених: Г. Почетцова, Т. Лук’янець, І. Рожкова, Н. Кочкіної, О. Кот, Т. 

Циганкової, та ін. 

Вивченням стратегій комунікацій займались велика кількість 

зарубіжних вчених, таких як: П. Андерсон, Ф. Вебстер, Д. Ебелл, Ж. Ламбен, 

П. Сміт, Б. Яровський та ін. В Україні стратегіям комунікацій присвячені 

теоретичні й практичні розробки відомих у цій сфері учених: Г. Почепцова, 

Т. Примак, Є. Ромата, А. Старостіної, В. Ткаченка та ін. 
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Метою дипломної роботи є теоретичне дослідження основ формування 

та реалізації комунікативної стратегії підприємства та практичне 

застосування отриманих теоретичних знань у процесі розробки заходів з 

реалізації комунікативної стратегії ПрАТ «Одеський коньячний завод». 

Завдання дослідження: 

- дослідити основні підходи до вивчення поняття «комунікативна 

стратегія» та особливості її формування на підприємстві; 

- дати оцінку ефективності системи комунікацій ПрАТ «Одеський 

коньячний завод»; 

- надати рекомендації щодо формування комунікативної стратегії 

ПрАТ «Одеський коньячний завод» на основі етапів життєвого 

циклу його продукції; 

- розробити заходи з реалізації комунікативної стратегії ПрАТ 

«Одеський коньячний завод». 

Об’єктом дослідження є ПрАТ «Одеський коньячний завод». 

Предметом дослідження є процес розробки та реалізації 

комунікативної стратегії підприємства. 

Наукова новизна роботи полягає у формуванні комунікативної стратегії 

ПрАТ «Одеський коньячний завод» на основі визначння етапів життєвого 

циклу продукції та з урахуванням галузевих особливостей діяльності 

підприємства. 

Теоретичною і методологічною основою дипломної роботи є роботи 

українських та зарубіжних науковців, навчальні підручники, монографії, 

матеріали нормативних документів, наукові статті.  Аналітичний  розділ 

роботи побудований на основі внутрішньої документації підприємства, а 

саме: Статут підприємства, форми фінансової і статистичної звітності, 

внутрішні положення підприємства. У роботі використані законодавчі і 

нормативні акти України. При написанні роботи використовувались 

комп’ютерні програми MS Word, MS Excel. 
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Методи дослідження: у роботі використано метод групування (для 

систематизації визначень терміну «комунікативна стратегія підприємства»), 

методи аналізу фінансової звітності (для аналізу фінансового стану 

підприємства), матричні методи портфельного аналізу (для визначення етапів 

життєвого циклу продукції підприємства), кореляційно-регресивний аналіз 

(для виведення залежності обсягів продажу від коштів, що вкладені до 

комплексу комунікацій). 
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ВИСНОВКИ 
 

Систематизація визначень поняття «комунікативна стратегія» 

дозволила дійти висновку, що на сьогоднішній день у науковій літературі не 

склалося єдиного підходу щодо поняття комунікативна стратегія 

підприємства. Так, науковці досліджуючи поняття «комунікативна стратегія» 

роблять акцент на: плані просування бренду, організації будь-якого 

соціального взаємодії, організації взаємодії з усіма суб’єктами маркетингової 

системи. 

На нашу  думку,  найбільш влучним визначенням комунікативної 

стратегії є – комплексний вплив фірми на зовнішнє середовище з метою 

створення сприятливих умов для стабільної прибуткової діяльності на ринку. 

Встановлено,  що  існують  різні  підходи  класифікації  комунікативної 

стратегії  підприємства.  Так,  у  науковій  літературі  на  сьогоднішній  день 

комунікативну стратегію класифікують за  наступними  ознаками:  в 

залежності від форми співпраці  з  посередниками  та  в  залежності від 

інструментів впливу 

Визначено, що ринок коньяку починаючи з 2014 року характеризується 

значним скороченням. За даними аналізу обсягів виробництва за перший 

квартал 2016 та 2017 рр. прослідковується падіння на 29,13 %. 

Виділено негативні тенденції, що призвели до його скорочення: по- 

перше державне регулювання галузі і підвищення акцизу на коньячну 

продукцію протягом останніх трьох рокі; зростання собівартості продукції 

(зокрема, збільшення цін на спирт і енергоносії), а також складна 

геополітична і економічна ситуація (анексія Криму та військові дії на сході 

країни); девальвація гривні, що стала причиною зростання цін на імпортну 

коньячну продукцію і сировину для виробництва. 

Аналіз комунікативної ефективності показав, що на ПрАТ «Одеський 

коньячний завод» активно використовуються інструменти зовнішніх 

комунікацій   (відбуваються   презентації,   дегустації,   функціонує   Музей 
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коньячної справи М. Л. Шустова). Але протягом аналізованого періоду 

прослідковуються негативні тенденції щодо зниження показників 

комунікативної ефективності, що свідчить про доцільність формування 

комунікативної стратегії підприємства та реалізації заходів з її реалізації. 

У дипломній роботі розроблено рекомендації з формування 

комунікативної стратегії ПрАТ «Одеський коньячний завод» на основі 

концепції життєвого циклу товару. Визначено мету та зміст комунікативних 

заходів, здійснено розподіл витрат на комунікації. 

На основі запропонованих рекомендацій розроблено відповідні заходи 

з реалізації комунікативної стратегії ПрАТ «Одеський коньячний завод», а 

саме: реклама на радіо та у спеціалізованих журналах, виготовлення буклетів, 

листівок, сувенірної продукції для музею, підготовка до участі та участь у 

міжнародній виставці «Prodexpo international wine competition & guide» (Київ) 

та у інвестиційному форумі «Оdesa invest 2019», проведення спеціального 

заходу (презентації продукції), проведення акції. На основі переліку 

запланованого, складемо програму заходів з реалізації комунікативної 

стратегії ПрАТ «Одеський коньячний завод» на 2019 рік. 

Витрати на заходи з реалізації комунікативної стратегій ПрАТ 

«Одеський коньячний завод» склали 598,96 тис. грн. 

На основі проведеного розрахунку ефективності запропонованих 

заходів з реалізації комунікативної стратегій ПрАТ «Одеський коньячний 

завод» встановлено, що маржинальний дохід покриє витрати на заходи і 

забезпечить отримання додаткового прибутку в розмірі: 1181,00 тис. грн. На 

основі чого можемо зробити висновок, що запропоновані заходи  є 

економічно обґрунтовані та ефективними. 

За допомогою кореляційно-регресивного аналізу було виведено 

функцію залежності обсягів продажу від витрат на комплекс комунікацій. 
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